

Вторая жизнь Дома культуры

После капитального ремонта клуб в посёлке Кутузовский стал центром общественной и культурной жизни.

В ноябре прошлого года в посёлке Кутузовский вновь распахнул свои двери обновлённый Дом культуры «Луч». В рамках национального проекта «Культура» здесь был утеплён и отделан современными материалами фасад здания, проведена перепланировка помещений, заменены инженерные коммуникации, покрытия стен, пола и потолка, появились зоны для активного досуга молодежи, комната для людей пожилого возраста, интерактивные пространства для детей.

«Сейчас наш Дом культуры похож на сказку: красиво, уютно, тепло», — рассказывает заведующая ДК Светлана Шурьгина. — Здесь новая мебель, частично заменена аппаратура. В зале для занятий спортом поставили велотренажёр и беговую дорожку, отремонтировали бильярд. Дети с удовольствием приходят сюда, играют в теннис, шашки и шахматы».

На базе Дома культуры действует 16 клубных формирований, в которых занимаются около 170 человек. Все кружки разделены по возрастным категориям: для детей до 14 лет, для молодежи до 25 лет, старше 25. Есть хоровые, вокальные, театральные, спортивные объединения, кру-



ФОТО АВТОРА

жок «Художественное слово». Для ребят отведена комната, где они учатся рисовать, занимаются декоративно-прикладным творчеством. Здесь же расположена выставка их работ. Картинами украшена и стена перед входом в концертный зал.

Клуб «Хозяюшка», который существует в Кутузовском более пятнадцати лет, местные жительницы с удовольствием посещали и до ремонта. Однако собраться в обновлённом

здании, по их словам, стало намного приятнее.

«Мы общаемся, обмениваемся рецептами, рукодельничаем. Кто-то вяжет носки, кто-то пинетки внучкам. Я, например, сейчас вяжу крючком круглый половик. Завершается всё обычно чаепитием», — говорит Ирина Денисова.

Двенадцать постоянных участниц «Хозяюшки» приходят каждый четверг. Все женщины очень активные, по-

стоянно делятся новыми идеями. Кто-то найдёт в интернете новую модель следок, кто-то — выкройку сумки. Работы «Хозяюшек» можно увидеть не только в местном ДК. Коллектив регулярно принимает участие в районных мероприятиях, например, в «Яблочном фестивале».

Пока одна группа женщин занимается рукоделием, другая готовится ко Дню Победы. На сцене репетирует вокальный ансамбль «Ивушка»,

который образовался в 2013 году. Самодеятельные артисты репетируют дважды в неделю. Кроме военных песен здесь разучивают стихи, танцуют и разыгрывают сценки.

«Посмотрите, какая красивая у нас теперь сцена! Выступаешь на ней и испытываешь совсем другие эмоции! — делится участница ансамбля Светлана Дерябина. — А как тепло стало в клубе! Раньше зрители даже верхней одежду не снимали, да и мы под сарафаны что-то тёплое надевали. А теперь здесь тепло и уютно».

В Кутузовском стали уже традиционными концерты к 8 Марта, Дню Победы, Дню Матери и Дню пожилого человека. Отмечают здесь и проводы русской зимы, а с недавних пор и День семьи, любви и верности.

Преобразилась после ремонта библиотека, которая находится на втором этаже Дома культуры. В ней, кроме комнаты с книгами и читального зала, появились игротка для детей и киногостиная, которая пользуется популярностью у подростков.

Кутузовский ДК «Луч» превратился в центр семейного досуга, где можно всем вместе посмотреть кино, посетить концерт, поиграть в бильярд, шахматы или настольный теннис, почитать книги и просто провести полезно и интересно свободное время.

Евгения КОЗЛОВА

Вопреки приметам

В Сергиевском отделе ЗАГС подвели итоги первого квартала 2024 года.

С 1 января по 31 марта в Сергиевском отделе ЗАГС было зарегистрировано 75 новорождённых. Это 42 мальчика и 33 девочки, а среди них пара близнецов. Об этом сообщила руководитель отдела Светлана Красильникова, подводя итоги работы за первый квартал 2024 года.

«На протяжении нескольких лет мы замечаем интерес родителей к традиционным русским именам. Например, из года в год самыми популярными мужскими именами являются Александр, Алексей, Артём, Михаил. Среди женских имён лидируют Варвара, Софья, Анна, Ксения», — отметила Светлана Красильникова. — При этом девочек чаще, чем мальчиков, нарекают необычными именами: Аполлинария, Виталина, Каролина, Кира, Ева, Мия, Мирослава. Они не так часто встречаются, иногда звучат непривычно, но постепенно входят в нашу жизнь».

За три месяца 2024 года семейный союз создали 29

пар, при этом 31 брак распался. Однако руководитель отдела ЗАГС пояснила, что эти цифры не повод для волнения, так как зимние месяцы молодожёны реже выбирают для бракосочетания, отдавая предпочтение летне-осеннему сезону. Светлана Викторевна также напомнила, что подать заявление на регистрацию брака можно за год до выбранной даты.

«Случается так, что молодые отменяют свадьбу. Большой срок даёт возможность ещё раз всё хорошенько обдумать. В связи с определёнными обстоятельствами, которые предусмотрены законом, мы можем сократить также срок ожидания регистрации. Среди таких причин: СВО, беременность, срочные командировки — всё это должно быть подтверждено документами», — рассказала Светлана Красильникова.

Согласно тенденции последних лет всё меньше людей вступают в брак в возрасте от 20 до 25 лет. И этому есть ряд объяснений. Во-первых, молодёжь активно перебирается в город. Во-вторых, многие стремятся сначала са-

морализоваться, построить карьеру, а уже позже обзаводиться семьёй.

2024 год — високосный. Однако, по мнению Светланы Красильниковой, это не повод отказываться от вступления в брак.

«Мой личный опыт работы в органах ЗАГС с 2001 года говорит о том, что никакие приметы не влияют на счастье и количество вместе живущих пар. Также я не понимаю суеверия, связанного с месяцем маем: не вступайте в брак — «маяться будете». Весна — самое прекрасное время для свадеб, на улице не жарко, молодая зелень повсюду, — уверена Светлана Красильникова. — Вообще нет никакой зависимости от того, в каком месяце и в каком году вы создадите семью. Всё зависит от самих супругов, чувств, которые их связывают».

Всего за первый квартал 2024 года в отделе ЗАГС было оформлено 308 актовых записей. Семь жителей обратились для того, чтобы сменить фамилию или имя, столько

же — для установления отцовства. Умерло 159 человек, в большинстве случаев это люди старше 70 лет.

«Работа органов ЗАГС, как зеркало, отражает всё, что происходит в обществе, — говорит Светлана Красильникова. — Когда случается определённая нестабильность, что-либо происходит в стране

или в мире, количество актовых записей того или иного характера меняется. Например, во время пандемии шло увеличение смертности. Когда возникают какие-то политические процессы, немного сокращаются рождаемость и количество браков».

Дарья КОЛЕСОВА



ФОТО АВТОРА